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PROTOKOLL STOCKHOLMSFÖRHANDLINGEN  
Datum:  den 13 mars 2025 

Plats:  Solnavägen 1E 

Närvarande:  

Helena Sundberg, ordförande och ersättare Staten 
Mats Andersson, ledamot Region Stockholm 
Mikael Gustavsson, ledamot Stockholm 
Victor Kilén, ledamot Nacka 
Vesna Jovic, ledamot Järfälla 
Emelie Grind, ersättare Solna 

David Lagneholm, ersättare Region Stockholm  
Cecilia Mårtensson, ersättare Stockholm  
Anna Waldman Haapaniemi, ersättare Järfälla 
Niklas Bergman, föredragande FUT 
Stefan Persson, adjungerad FUT 
Lotten Lindmark, Sekretariatet 

1. Mötet öppnades 
Helena hälsade alla välkomna och mötet öppnades. 

2. Godkännande av protokoll 
Protokollet från styrelsemötet den 5 december godkändes. 

3. Fastställande av dagordning  
Dagordningen fastställdes.  

4. Information från parterna  
Helena informerade om att utlovat möte om trängselskatt har ägt rum. 

5. Godkännande av Årsrapport 2024 
Styrelsen godkände Årsrapport 2024 för uppföljning av Stockholmsförhandlingen. 

6. Information från regionen om Kollektivtrafikobjekten, genomförande och ekonomi 
Niklas informerade om att för blå linje till Barkarby pågår anläggningsarbeten för stationer och 

entreprenader för Bana/El, Bygg, Installation, Tele och Signal. Överlämning till Järfälla för fortsatt 

arbete med uppgångarna sker till sommaren. Pågående tvisten med tidigare entreprenör hanteras 

inledningsvis i domstol den 26 maj och 27 maj. För gröna linjen till Arenastaden pågår 

utsprängningar av huvudtunnlarna med mindre än cirka 300 meter kvar. Målsättning att klara 

tidplanen med planerad avstängning av gröna linjen sommaren 2025.  

Niklas informerade om att för Nacka – Söderort genomfördes den sista sprängningen i 

huvudtunneln den 28 januari. Under februari ägde förhandling rum i Mark och Miljödomstolen 

avseende nya inläckagevillkor och dom väntas den 1 april. För depån är flera byggnader sedan 

tidigare överlämnade till trafikförvaltningen och leverans av de första fordonen sker successivt med 

start under april detta år.  

Niklas informerade om att samtliga tidplaner är fortsatt realistiska givet att en lösning erhålls för 

finansiering av riskutfall så att projektet kan slutföras. Projektrisker har fallit ut som kostnader och 

därtill har projektet riskutfall till följd av index överstigande KPI. 

Styrelsen tackade för informationen. 
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Protokoll Stockholmsförhandlingen 

7. Samtalsformer för diskussion om risker 
Mats informerade om att samtal förts under våren och att regionen bedömer att det är angeläget att 

hitta en hållbar lösning framåt. 

Emelie betonade vikten av att parterna agerar skyndsamt och prioriterar givet att en process inleds.  

Helena konstaterade att samtliga parter i styrelsen behöver verka för att hitta en stabil väg framåt. 

8. Information om bostadsbyggandet 
Mats informerade om att ett särskilt möte ägt rum mellan parterna i Stockholms- och 

Sverigeförhandlingarna om läget för bostadsbyggande under januari. 

Styrelsen enades om att regionen sammanställer den information som delgavs vid bostadsmötet 

samt därefter delger samtliga parter.  

9. Övriga frågor  
Inga övriga frågor.  

10. Nästa möte 
Nästa ordinarie möte är den 5 juni kl 11.00 – 12.30 hos FUT på Solnavägen 1E. Övriga styrelsemöten 

för år 2025 äger rum den 2 oktober och den 11 december.  

Styrelsen tackade av David Lagneholm som ersättare i styrelsen.  

11. Avslutning 
Helena tackade samtliga och mötet avslutades. 

 

 

Helena Sundberg 

Ersättare för Ordförande 
 

 
 

Lotten Lindmark 

Sekreterare 
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